

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(808) | Вторник, 28 июня 1949 г. | Цена 20 к.

УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ ПОТРЕБУЕТ НАПРЯЖЕНИЯ ВСЕХ СИЛ И СРЕДСТВ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ. ПРИВЕСТИ ЭТИ СИЛЫ И СРЕДСТВА В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ — НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА МЕСТНЫХ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

## Каждым часом ширить фронт уборки урожая!

Использовать на жатве хлебов все уборочные средства. Сдавать зерно Родине без задержки!

### Сдавать хлеб каждым часом уборки!

Каждым часом ширится фронт уборочных работ в колхозах. В косолицу хлеба вывозит одна артель за 10 дней. Передовые колхозы вывозят хлеб и им Шаумяна в первую очередь. Комбайнер тов. Дураков на своей машине вывозит 100 центнеров в колхозе им. Сталина. В неполный световой день ячменя 18 гектаров комбайнер т. Дураков за 10 дней в колхозе им. Сталина убрал 42 гектара.

Каждым часом созревает хлеб и больше массивов. Самое главное — использовать все средства на жатке: косы, серпы и косы. Чем больше будет убрано хлеба в молочной спелости, тем меньше будет потеря от осыпания. Для лучшего проявления качества зерна необходимо использовать все средства — со стальной рукой руководителем надо положить зерно в раннего утра до позднего вечера. Убирайте хлеб!

26 июня со стороны передовиков сельхозартели района отметили, что настала пора вывозить главного обязательного урожая — зерно. Трудящиеся районы в письме товарищу Сталину в плане хлебозаготовки августа. Мы не должны забывать свое слово — вот наше слово — Родине!

Дело о возителе колхозов, о колхозниках, работниках коммунистов — во главе с первых дней уборки комбайнеры. Для этого надо организовать уборку хлебов очистку и сушку зерна из-под комбайна на токах. Круговая подготовка и отбор зерна на заготовительных пунктах должна быть на уровне всех колхозов. Хлебозаготовители им. Кириллова готовят первый обоз нового урожая родному государству.

Благородней и лучше задачи, как первым делом также в крае вывозить первую колхозную партию перед государством хлеба на заготовку.

Комбайнеры, комбайнеры! Шире разверните социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовки в стране больше всего своим вкладом в стальной пятилетки!

### Все силы и средства — на уборку урожая и на досрочное выполнение плана хлебозаготовок

Обращение участников районного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам, комбайнерам и агрономам района

Дорогие товарищи! С большим воодушевлением встретили мы постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году.

В этом важнейшем политическом документе намечена большевистская программа организации уборки и заготовок, определены задачи партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов на решающем этапе борьбы за высокий урожай и выполнение обязательств перед Родиной.

В начале этого года, подписывая письмо нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину, мы, труженики сельского хозяйства, взяли на себя высокие обязательства: вырастить в 1949 году обильный урожай, дать Родине больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

На полях колхозов района сейчас созревает богатый урожай. Это результат самоотверженного труда всех колхозников и колхозниц, трактористов и агрономов. В жизни тружеников социалистических полей началась самая горячая пора — уборка урожая и государственные хлебозаготовки. Наступило время, когда мы на деле должны показать свои способности и умение выполнять обязательства, данные товарищу Сталину.

Собравшись на совещание передовиков, мы обсудили все вопросы подготовки и проведения уборки урожая, выполнения плана хлебозаготовок и берем на себя следующие обязательства:

1. Начинать уборку хлебов выборочным порядком, не дожидаясь созревания больших массивов. Не допускать потерь зерна, для чего строго следить за качеством обмола, за своевременной очисткой зерноуловителей. Полностью заскандовать солому.
2. Придавая огромное значение лущению стерни, как важнейшему агромероприятию, провести эту работу вслед за косовицей хлебов.
3. Закончить уборку колосовых культур за 20 рабочих дней, кукурузы за 15 рабочих дней и подсолнечника за 8 дней.
4. Работать на комбайне не менее 20 часов в сутки, добиваясь выработки на комбайн «Сталинец-1» и «Сталинец-6» не менее 25 гектаров, «Коммунар» и самоходным — 20 гектаров.
5. Пустить в ход все простейшие машины, скашивая каждой за световой день не менее 7 гектаров.
6. Без промедления организовать молотбы хлеба, скошенного простейшими машинами.
7. Развернуть сдачу хлеба государству с первых дней уборки, с тем расчетом, чтобы выполнить план хлебозаготовок не позднее 1 августа 1949 года.
8. Привлечь на хлебоуборку и хлебозаготовки всех трудоспособных колхозников и колхозниц, добиваясь выполнения и перевыполнения каждым из них своих норм выработки.
9. Организовать на полях и токах неустанную охрану хлеба, назначить на сторожевые посты передовых колхозников, привлечь к этому делу комсомольско-пионерские посты.
10. Шире развернуть социалистическое соревнование между звеньями, бригадами, агрегатами, транспортниками за образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.
11. Привлечь молодежь, пионеров и школьников на сбор и сгребание колосков.

Мы, участники совещания передовиков сельского хозяйства, призываем всех тружеников социалистических полей образцовым проведением хлебозаготовки и досрочным выполнением хлебозаготовок внести свой вклад в досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки.

Каждый хлебороб должен твердо помнить указания великого Сталина, что уборка — дело сезонное и она не любит ждать, убрал вовремя — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл.

В срок и без потерь уберем урожай четвертого завершающего года сталинской пятилетки и досрочно рассчитаемся с государством по хлебозаготовкам!

Все силы и средства — на уборку урожая и хлебозаготовки!

До конца выполним обязательства, данные нами в письме товарищу Сталину!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель Носиф Виссарионович Сталин!

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Колхозники сельхозартели им. Кирова, Урухского сельсовета четвертый день ведут уборку озимого ячменя и многолетней травы — эспарцета. Комбайнер Мезенцев на комбайне «Сталинец-1» за два дня скошил 30 гектаров ячменя. Комбайнер Калашников убрал 8 гектаров эспарцета.

Вслед за уборкой идут очистка и просушка зерна для сдачи его государству.

На полях колхоза им Шаумяна созрели большие площади озимого ячменя. Хлеборобы приступили к уборке. Скошены первые 25 гектаров ячменя.

Не плохой урожай эспарцета созрел на полях сельхозартели им. Кагановича. На его уборку выехал знатный комбайнер района тов. Дураков. За полтора дня он убрал 42 гектара этой ценной культуры.

Полным ходом идут работы в колхозе им. Ленина по уходу за пропашными культурами. Трактористы тт. Н. Н. Шошин и В. Д. Тропинин изо дня в день на культивации подсолнечника перевыполняют нормы выработки. При норме 18 гектаров они делают по 25—30 гектаров. За весь период они прокультивировали 400 гектаров пропашных культур.

Одновременно кормодобывающая бригада ведет косовицу сена. Спорно и хорошо здесь работают старики-колхозники Н. П. Малахов и Павлов. Несмотря на свой преклонный возраст, каждый из них в день скашивает по 0,60 гектара сена при норме 0,30 га.

Большую помощь в уходе за пропашными культурами колхозникам сельхозартели имени Сталина оказывают шефствующие над ними организации. Рабочие и служащие промартели имени Сталина оказывали помощь в 12 декабря пропололи более 18 гектаров посевов пропашных культур, ученики женской средней школы № 3 — четыре гектара, служащие детской поликлиники — 3 га.

### Готовы к приему хлеба

Государственный хлебозаготовительный пункт, которым управляет Григорий Леонтьевич Новиков, образцово подготовился к приему зерна нового урожая.

Все склады отремонтированы, прогазированы, после чего побелены и снаружи и внутри. Лаборатория пополнена новым оборудованием. Взвешивающие аппараты, зерноочистительные машины, электростанция, передвижная механизация, транспортеры, самоподаватели зерна — все полностью приведено в боевую готовность.

Вчера партийная организация разработала и утвердила план агитационно-массовой работы с сдатчиками зерна. Установлена доска показателей выполнения плана хлебозаготовок колхозами района. В Красном уголке развешены портреты вождя, плакаты, лозунги. Библиотека при нем пополнена новинками художественной и политической литературы.

А. Евдокимов.



### Хлеб государству

На поля Кубани вышли косари ручными косами, выведены жатки начали работу комбайны. Колхозники южного Казахстана в крае сдали государству 200 центнеров хлеба.

С первых же дней уборки организовано вывозку хлеба государству колхозники южного Казахстана. Квитанции за сданный хлеб получили колхозы «Аксар» и «Алгаба» Фрунзенского района, доставившие государству сотни центнеров зерна.

### Столетие со дня рождения И. П. Павлова

27 сентября 1949 года исполняется сто лет со дня рождения великого русского физиолога Ивана Петровича Павлова — основоположника материалистического учения о высшей нервной деятельности человека и животных.

Столетие со дня рождения академика Павлова будет широко отмечаться в нашей стране научными заседаниями, сессиями, популярными лекциями.

В связи со столетним юбилеем учреждена золотая медаль имени И. Павлова. Медаль будет присуждаться раз в 2 года Президиумом Академии наук СССР за выдающиеся научные работы в области физиологии.

К юбилейной дате выпускается полное собрание сочинений И. Павлова в пяти томах. Готовится документальный фильм о Павлове, который включаются кадры, снятые еще при его жизни.

### Выдающийся высотный ночной групповой прыжок советских парашютистов

22 июня состоялся выдающийся сочный высотный групповой прыжок советских парашютистов — спортсмен Центрального аэроклуба имени В. П. Чкалова — мастера парашютного спорта СССР, прославленного воздухоплателя П. Полосухин, мастер парашютного спорта СССР В. Кривой, В. Доросева, К. Ерпчева, Е. Владимирской, инструктор парашютного спорта С. Коробва, В. Иваново.

На высоте 10. 200 метров при 10-градусном морозе парашютисты покинули самолет и спустились 16—18 минут благополучно приземлились.

Тщательный медицинский осмотр показал отличное состояние здоровья спортсменов.

Высотный ночной групповой прыжок — новый всесоюзный рекорд блестящий вклад в развитие советского парашютного спорта. Он свидетельствует о возросшем мастерстве советских спортсменов и летчиков.

### Успехи ярославских животноводов

В Ярославской области подведены первые итоги борьбы за реализацию трехлетнего плана развития общественного животноводства. По крупному рогатому скоту и овцам ярославские колхозы превыполнили установленный на конец 1949 года план. Для пополнения ферм закуплено законтрактано 2755 телят.

За последние три месяца в области создано 450 птицеводческих, 110 свиноводческих ферм. Все животноводческие фермы укомплектованы первоклассными производителями.

Колхозные животноводы в апреле начали соревнование за лучший район коров. Сейчас в этом соревновании принимает участие свыше 150 колхозов, на раздой поставлено 10000 коров.

# До конца выполним свои обязательства!

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕДЁМ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКИ!

26 июня в районном Доме культуры состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства, совместно с председателями колхозов, сельсоветов, секретарями партийных организаций, работниками МТС и совхозов и агрономами района.

Собрание обсудило вопрос о проведении уборки урожая и выполнении плана хлебозаготовок. С док-

ладом по этому вопросу выступил заведующий райотделом сельского хозяйства тов. Квочин. По докладу развернулись оживленные прения, в которых выступили председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, комбайнеры и агрономы. Всего 12 человек.

Ниже публикуются краткие выступления некоторых участников совещания.

## Коммунисты — организаторы масс в борьбе за хлеб

Из выступления секретаря райкома ВКП(б) тов. Алексеенко

Решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), постановление исполкома Крайсовета и бюро Краевого комитета партии об уборке урожая и хлебопоставках — наша боевая программа действий.

Мы должны выполнить взятые нами обязательства в письме к товарищу Сталину.

Главное в уборке урожая — сбор его без малейших потерь, своевременное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Для этого каждый колхоз и совхоз обязан так организовать уборку, очистку и просушку зерна, чтобы наличие подготовленного хлеба на стоках позволяло колхозу ежедневно выполнять график хлебовывоза.

Надо смело начинать косовицу хлебов всем колхозам Урухской и Шаумяновской станиц. Там посе-вы созрели уже на больших массивах. Теперь каждый день дорог больше, чем неделя и месяц в другое время. Завтра же во всех колхозах района следует развернуть выборочную уборку ручными косами, серпами и простейшими машинами, а затем немедленно пустить комбайны.

Задача колхозников, рабочих совхозов, механизаторов МТС — провести уборку в 20 рабочих дней и к 1 августа выполнить план хлебозаготовок.

Центральная задача партийных

организаций состоит в том, чтобы повести за собой всю массу сельских тружеников на успешную борьбу за хлеб для советского государства, для советского народа. Только та партийная организация оправдывает свое высокое назначение — неустанный страж государственных интересов, которая поднимет на самоотверженную борьбу за хлеб всех колхозников, обеспечит выполнение плана хлебозаготовок.

Нельзя забывать и о создании прочной кормовой базы для растущего животноводства. Все гуманные корма должны быть полностью собраны и заскучены. Надо во время убирать посе-вы многолетних трав и в первую очередь скосить участки семенников, чтобы обеспечить семенами посе-вы будущего года. В этом надо следовать примеру комбайнера Дуракова. За световой день он убрал своим комбайном «Сталинец - 1» 38 гектаров эспарцета. Механизаторы должны помнить, что за один гектар убранных семенных трав засчитывается 5 гектаров уборки колосовых, что намного повышает заработок комбайнера и тракториста.

Своевременно и высококачественно проведем уборку урожая, досрочно рассчитаемся с государством по хлебопоставкам.

## Уберу комбайном 500 га колосовых

Из выступления комбайнера совхоза «Комсомолец» т. Дорошенко

Помимо отличного качества косовицы и высокого намолота зерна перед нами, комбайнерами, ставится и другая задача — дать как можно больше кормов для растущего животноводства. В условиях нашего района, не располагаящего хорошими естественными сенокосными угодьями, это требование имеет первостепенное значение.

Все мы, комбайнеры совхоза «Комсомолец», решили полностью собрать гуманные корма, кроме того будем убирать хлеб на самом низком срезе. По самым скромным расчетам уменьшение высоты среза до 10 сантиметров

дает дополнительно в среднем по 2,5 центнера соломы с гектара. Призываю бороться за сохранение гуманных кормов всех комбайнеров района.

Второе решение механизаторов совхоза — это закончить уборку в 18—20 дней и в этот же срок полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Каждый наш комбайнер обязался за 20 дней убирать не менее 400 гектаров колосовых культур. Я беру на себя обязательство своим новым комбайном «Сталинец-6» за 18 дней скосить не менее 500 га.

Работать по 20 часов в сутки, убирать хлеб и днем и ночью!

## Своевременно убрать многолетние травы

Из выступления научного работника Незлобненского опытного поля тов. Суходоева

В этом году колхозы нашего района будут убирать обильный урожай. Еще более высокого и устойчивого урожая можно будет добиться при введении травопольных севооборотов. Их у нас нет до сих пор потому, что не доста-ет семян трав. Значит нужно их выращивать.

В передовых артелях забота о семенниках однолетних и многолетних трав стоит наряду с хлебом, на первом месте. Примером того, как нужно заботиться о травах, могут служить колхозы им. Ки-

рова, им. Шаумяна, им. Кагановича. Здесь все посе-вы семенного эспарцета уже убраны.

Однако в ряде других артелей к уборке эспарцета, люцерны и прочих трав не приступали, уборкой их надо заняться сейчас, немедленно.

Успешное выполнение сбора семян трав — путь к введению травопольных севооборотов, которые обеспечат выращивание обильных и устойчивых урожаев. Это же и путь к созданию прочной кормовой базы.

## План хлебопоставок — к 20 июля

Из выступления бригадира полеводческой бригады колхоза им. М. Горького тов. Ромашко

Как только в наш колхоз поступили газеты, где было напечатано постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, мы в своей бригаде обстоятельно изучили этот важнейший документ и на основании его построили свои планы и расчеты на весь период уборки и хлебозаготовок.

Выступившие на собрании колхозники единодушно заявили, что примут все меры к тому, чтобы убрать урожай в 22—24 дня, без потерь, закончить сдачу хлеба государству к 20 июля. К уборке мы подготовились полностью. Как только наступит восковая спелость хлебов, начнем без всякого промедления выборочную косовицу простейшими машинами и вручную. Ручными косами убирать хлеб будет специальная бригада из 20 человек наиболее опытных косарей.

## Во-время и без потерь уберем урожай

Из выступления звеньевой колхоза им. Буденного тов. Гусевой

За высокий урожай мое звено боролось не жалея ни сил, ни труда. На всех полях нашего колхоза растет и зреет обильный урожай. Однако хлеб на корню — это еще не зерно в закромах. Важно убрать урожай во-время, по хозяйски. Звено разработало подробный план уборки, старательно подготовило весь необходимый инвентарь.

Я и мои подружки решили так старательно работать на току, на сортировке зерна, чтобы наш колхоз первым в районе выполнил свою священную заповедь перед государством — за 25 дней рассчитаться и по натуральной оплате работ МТС.

## Слово свое сдержим

Из выступления звеньевой колхоза «Красное знамя» тов. Кротовой

В прошлом году наш колхоз первым в районе выполнил свой долг перед государством, досрочно вывез на заготовительный пункт лучшее зерно. Первенство это мы твердо решили не уступать и в этом году. И полеводческие бригады и мое звено уже полностью подготовились к уборке урожая. Работали мы с начала весны не покладая рук. Вырастили богатый урожай. Решили убрать его без потерь. Так как у нас уже полностью прополоты не только колосовые, но и все пропашные, — мы все силы переключим на уборку.

Обсуждая план работ, колхозники решили провести жатву и обмо-лот хлебов в еще более сжатые сроки, чем в прошлом году.

Слово, данное великому вождю товарищу Сталину, мы выполним с честью.



В условиях разложения современного буржуазного общества является участь деятелей искусства. Вот художник, свои картины у ворот Гайд парка в Лондоне. Рядом с его — афоризмы и плакаты, которые должны привлечь внимание. Они служат отражением мрачной бесперспективности выбора за борт рабочих, людей умственного труда, деятелей искусства маршилизованной Англии.

Одна из надписей, которыми окружил себя безработный, гласит:

„Сегодня — это наступившее „завтра“, которое тревожит вчера“. Поистине страшная философия отчаяния!

Прессклише ТА

## Второй крестьянский съезд советской зоны оккупации Германии

В Берлине закрылся второй крестьянский съезд советской зоны Германии, на котором присутствовали представители крестьян западных зон. С большим докладом выступил председатель объединения комитетов крестьянской взаимопомощи Отто Кертинг.

Докладчик подробно рассказал об изменениях, происшедших в восточной зоне оккупации со времени первого крестьянского съезда, состоявшегося в ноябре 1947 года. За этот период произошло закрепление демократической земельной реформы, немецкие органы власти оказывают помощь в постройке крестьянских дворов, создана широкая сеть машинно-тракторных станций. Основной социальной силой в сельском хозяйстве советской зоны являются теперь мелкие и средние крестьяне. Иная картина в западных зонах

Германии. Там до сих пор не проведена земельная реформа, крестьянство не получило землю. Факты, когда земля в западных зонах переходит в иностранные руки.

Кертинг призвал крестьян ограничиваться только потребностями хлеба для народа, но так воевать в политической борьбе народа за единство Германии.

С большим вниманием слушал выступления представителей западных зон. В принятой резолюции съезда заявляют о своей поддержке все мероприятия, которые служат делу восстановления единства Германии и спешного заключению справедливого договора и отводу оккупационных войск.

За ответственного редактора В. КОРОТКО

## КИНОТЕАТР С 27 июня

демонстрируется новый художественный фильм  
**ТРИ ВСТРЕЧИ**

Начало в 7 и 9 часов вечера.  
Касса открыта с 5 часов вечера.

## К сведению подписчиков

Открыт прием подписки на газеты и журналы на второе полугодие 1949 года. Подписку можно провести в отделениях связи и у частных лиц.

„СОЮЗПЕЧАТ“

## От городского финансового отдела

Георгиевский городской финансовый отдел проводит с 1 по 15 июля 1949 года дополнительный учет сельскохозяйственных источников дохода у всех граждан, проживающих на территории города.

Согласно инструкции „О подоходном налоге с населения“ дополнительный учет проводится силами налогового аппарата горфо путем подворного обхода.

Граждане, имеющие сельскохозяйственные источники дохода (посевы, сады, ягодники, скот, улья и прочее), учитываются по карточке налогового учета формы № 2.

В карточку налогового учета заносятся все проживающие (прописанные) в данном домовладении граждане, имеющие доходы от сельского хозяйства, за исключением:

а) рабочих и служащих, не имеющих других сельскохозяйственных источников дохода, кроме посевов на земельных участках, предоставленных им по месту работы предприятиями, учреждениями и организациями под индивидуальные огороды, если общая площадь участка, отведенная одной семье, не превышает 0,15 га.

Рабочие и служащие, имеющие индивидуальные огороды в размерах на одну семью менее 0,15 га, при наличии приусадебного участка (хотя бы и незастроенного) или при наличии крупного рогатого скота или рабочего скота в карточку налогового учета заносятся:

б) колхозников и членов их хозяйств, проживающих в городских поселениях в месте нахождения своего сельского хозяйства.

Руководители предприятий, уч-

реждений и организаций обязаны не позднее 28 июня 1949 года представить списки рабочих и служащих, получивших индивидуальные участки с указанием в списках:

а) фамилии, имени и отчества рабочего и служащего.  
б) адреса его местожительства.  
в) общего размера земельного участка, предоставленного индивидуальным огородам.

г) местонахождение земельного участка.  
Местные комитеты предприятий, организаций и учреждений обязаны не позднее 28 июня 1949 года представить в финансовый отдел по месту нахождения предприятий и учреждений и организаций списки рабочих и служащих, имеющих индивидуальные участки. В сведениях указать:

а) фамилию, имя, отчество.  
б) адрес его местожительства.  
в) срок охраны огорода.  
г) вознаграждение, выплачиваемое за охрану как деньгами, так и натурой.

Предприятия и правления кооперативных артелей обязаны не позднее 28 июня 1949 года представить списки рабочих и служащих, имеющих индивидуальные участки, сведения о которых заносятся в карточку налогового учета.

Горфинотдел предупреждает, что непредставление или неполное представление списков рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огороды, сведений о них в карточке налогового учета влечет за собой штраф в размере до 100 рублей.